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Уважаемые коллеги!

Департамент образования, науки и молодежной политики Новгородской области (далее департамент) напоминает, что с 1 сентября 2013 года вступает в силу Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». В соответствии с полномочиями органов местного самоуправления муниципальных районов и городского округа в сфере образования и компетенцией, правами, обязанностями и ответственностью образовательных организаций необходимо разработать локальные нормативные акты, содержащие нормы, регулирующие образовательные отношения.
Департамент направляет «Примерный перечень локальных нормативных актов органов местного самоуправления в области образования в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (приложение 1) и «Примерный перечень локальных нормативных актов образовательных учреждений в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (приложение 2).

Рекомендуем организовать работу по разработке и утверждению необходимых локальных нормативных актов образовательными учреждениями и органами местного самоуправления в сроки, установленные законом.
Приложение: 1. Приложение 1 на 3 л. в 1 экз.

                       2. Приложение 2 на 9 л. в 1 экз.
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