
Итоги комплексной межведомственной профилактической операции
«ПОДРОСТОК»
                       

     В целях  профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, устранения причин и условий, им способствующих, а также защиты прав и законных интересов детей, в период с 15 мая по 15 октября 2017 года на территории муниципального района проводилась комплексная межведомственная профилактическая операция «Подросток». Постановлением Администрации Парфинского муниципального  от 20.04.2017 № 231 «О проведении на территории Парфинского муниципального района комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток» утверждены сроки проведения и предоставления итоговой информации по результатам проведения комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток». 
    Операция «Подросток» проводилась по следующим десяти направлениям: «Дорога», «Семья», «Каникулы», «Выпускники», «Здоровье», «Безнадзорные дети», «Занятость», «Группа», «Школа», «Итоги». 
   План проведения операции «Подросток»  утвержден Постановлением Администрации Парфинского муниципального района от 11.05.2017 № 302 «Об утверждении плана проведения на территории Парфинского муниципального района комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток»»  
 
«ДОРОГА»

 

   Комитетом образования, спорта и молодежной политики Администрации муниципального района совместно с сотрудниками ОГИБДД ОМВД России по Парфинскому району во всех образовательных учреждениях проведены родительские собрания,  в которые  были включены вопросы  профилактики дорожно-транспортных правонарушений, обращено внимание родителей  на применение детьми  светоотражающих элементов в темное время суток. В мае и сентябре в  общеобразовательных учреждениях района  были проведены тематические классные часы по правилам дорожного движения.

    В период работы летних лагерей сотрудниками ОГИБДД ОМВД России были реализованы дополнительные мероприятия по обеспечению дорожного движения на маршрутах перевозок. Маршруты ДПС ОГИБДД России по Парфинскому району были приближены к местам расположения детских оздоровительных учреждений, с целью обеспечения на данных объектах поддержания правопорядка и проведения профилактических мероприятий среди отдыхающих, в том числе разъяснения правил поведения на улицах и дорогах. На территории Парфинского муниципального района действовало 8 детских лагерей с дневным пребыванием и 1 детский оздоровительный лагерь с круглосуточным пребыванием детей «Солнечный» на базе Отделения социального приюта для детей ОАУСО «Парфинский КЦСО».  Во всех лагерях на территории муниципального района  были организованы встречи воспитанников лагерей с сотрудниками ОГИБДД. Во всех лагерях проводились игры, викторины по правилам дорожного движения.  Работниками отдела культуры муниципального района для ребят были подготовлены разнообразные мероприятия  данной направленности.

     Во всех общеобразовательных учреждениях  составлен общешкольный план по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, размещены в местах, доступных для восприятия детей и родителей, схемы безопасных маршрутов движения детей «дом-школа-дом». 
    На территории района всеми органами системы профилактики была проведена работа  по информированию и предупреждению  населения о безопасности детей при перевозке.

    Спланированная и проведенная работа по данному направлению межведомственной профилактической операции  «Подросток» в соответствии с рекомендациями  была проведена в полном объеме.
           

«СЕМЬЯ»

 

   Работа была направлена на выявление неблагополучия в семьях на ранних стадиях и своевременную координацию совместных действий по   оздоровлению и укреплению семьи.         За  отчетный период специалистами отделения  проведены  рейды в семьи, находящиеся в социально-опасном положении, и семьи несовершеннолетних, совершивших правонарушения. Всего  проведено  42  рейда:  из них  20-по семьям, находящимся в социально-опасном  положении и в семьи группы риска,  18-по семьям подростков, совершивших правонарушения, 4-по местам массового скопления  молодежи в вечернее  время.
   За отчетный период выявлено  3 семьи, находящихся в социально-опасном положении (СОП), с 5 семей  снят статус СОП: в связи с исправлением-3, 1-с лишением родительских прав и 1 с ограничением в родительских правах (но данная семья остается на контроле).

     В период проведения операции «Подросток» службой «Скорая семейная помощь» проведено 14 плановых и  5 экстренных выезда. Обслужено  32 семьи, в которых воспитываются  54  несовершеннолетних ребенка. 
    В результате экстренных выездов всем семьям была оказана помощь в преодолении кризисной ситуации: 19  семьям оказана экстренная  психолого-педагогическая помощь, 17 семьям вещевая помощь, 12 семьям была предоставлена юридическая помощь, 29 семьям   была оказана  педагогическая помощь.

   Всего за период проведения операции «Подросток» социальная помощь оказана 71  малообеспеченным семьям в виде денежной выплаты.
   В целях устройства детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в приемную семью передано 5 несовершеннолетних.

   По ходатайству орган опеки и попечительства  комитета образования, спорта и молодежной политики администрации муниципального района 14 несовершеннолетних временно были направлены в отделение социального приюта для детей ОАУСО «Парфинский КЦСО». В Старорусский районный суд направлено 2 исковых заявления в отношении 3 граждан в интересах 5 несовершеннолетних детей по вопросу лишения родителей родительских прав. По результатам  рассмотрения данных заявлений исковые требования были удовлетворены: 3 родителей лишены родительских прав.

    Специалистами филиала №4 ГОБУ «Старорусский ЦППМС»  проведена работа по сопровождению детей, проживающих в семьях- 31 человек. Посещено 2 замещающих семьи, с целью определения потребности в психолого-педагогической помощи.

     Отделом культуры и архивного дела Администрации муниципального района проведено 54 мероприятия, их посетило 1620 человек. Приглашались в качестве зрителей и участников мероприятий дети и родители, состоящие на учете системы профилактики. 
   Во всех клубных учреждениях района были проведены тематические концерты, вечера отдыха, дискотеки для молодежи с тематической игровой программой, семейные спортивные старты.
  В работе  данного направления было уделено особое внимание, работе способствующей на ранних этапах выявить семьи, которые нуждаются в помощи  и поддержке.
 

«КАНИКУЛЫ»
 

    В  период летних каникул все клубные учреждения района осуществляли свою деятельность по планам работы на летний период, где приоритетной возрастной категорией являются дети и подростки. На территории Парфинского муниципального района работали детские площадки при библиотеках района и при Домах культуры, где проводились мероприятия культурно-досуговой и досугово-познавательной направленности. Проведено 337 мероприятий.

     В летний период для детей на  территории Парфинского муниципального района действовало  8 детских лагерей с дневным пребыванием (отдохнуло  483 ребенка) и 1 детский оздоровительный лагерь с круглосуточным пребыванием детей «Солнечный» на базе Отделения социального приюта для детей ОАУСО «Парфинский КЦСО» (30 детей). Всего каникулярным отдыхом охвачено 927 детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации. 

    В летний период проведено 6 многодневных походов, в которых  приняло участие  358 детей.

   Специалистами ОАУ СО «Парфинский КЦСО» была проведена значительная работа в целях организации содержательного, творческого досуга, отдыха и оздоровления детей и подростков, предупреждения их противоправного поведения, нарушений общественного порядка, соблюдения режима дня.
   Организованными формами отдыха за рассматриваемый период было охвачено 126  несовершеннолетних: 

     - ОАУО «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» - 22 (6 детей  с сопровождением);
     - МАУ ДЗОЛ «Волынь» - 32;

     - МАУ ДОЛ « Лесная сказка» - 30;
     - Профильный оздоровительный лагерь с круглосуточным пребыванием детей «Солнечный» на базе отделения социального приюта для детей ОАУСО «Парфинского КЦСО» - 30;

    - ОАУЗ «Санаторий «Мать и дитя» - 1;

    - Областной детский морской центр «Клуб юных моряков» - 1;
    - МАУ ДО ДООЦ «Гверстянец»- 10.
 

«ВЫПУСКНИКИ»
 

    В июне  в 5 образовательных учреждениях прошли торжественные мероприятия  выпускников с вручением аттестатов. 
   В период праздничных мероприятий не  было допущено   нарушений общественного порядка.
«ЗДОРОВЬЕ»
 
     Комитетом образования, спорта и молодежной политики администрации муниципального района  в период проведения комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток»  для  организации занятости подростков было проведено 35 спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятия, в которых приняло участие 515 человек. Несовершеннолетние, состоящие на профилактических учётах, привлекались к участию в спортивно-массовых мероприятиях.

    В спортивных секциях МАУДО «ДЮСШ» занимаются 305 человек. С 1 по 21 июня 2017 года на базе МАУДО «ДЮСШ» была проведена 1 смена профильного спортивно-оздоровительного лагеря дневного пребывания «Олимп» с организацией питания. За данный период оздоровлено 61 ребенок. В ходе проведения смены лагеря были организованы беседы по предупреждению правонарушений и преступлений  среди детей в летний период, а также беседа по профилактике наркомании и табакокурения.

    С целью увеличения количества занимающихся физической культурой и спортом и более качественного проведения спортивно-массовых мероприятий на территории района была проведена работа по ремонту  и благоустройству спортивной площадки на ул. Строительная п. Парфино, открыта площадка для пляжного волейбола в п. Парфино.

   Отделом культуры и архивного дела муниципального района  проведено 88 мероприятий, их посетило 4375 человек, наиболее значимыми были:

 «Твое здоровье без вредных привычек» - час полезной информации, «Спорт нам поможет - здоровье умножить» - конкурсно-игровая программа, посвященная Дню физкультурника, «Гигиена – подруга здоровья» - беседа для молодежи, «Все умею, все смогу» - спортивно-игровая программа и многое другое. 
    В рамках проведения  диспансеризации 117 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  прошли профилактические осмотры в  10 мая и 12 сентября 2017г.
   В образовательных учреждениях утверждены план работы лекторских групп в 2018/2018 учебном году. 

   На базе МАОУСШ п. Парфино и  ОАУ СО «Парфинский КЦСО» продолжает работу волонтерская группа «Пульс», Общероссийской Общественной Организации Новгородского регионального отделения  «Российский Красный Крест» состоящая  из 14 учащихся МАОУСШ  п. Парфино (подростки от 13 до 17 лет). Волонтерами данной группы в период проведения операции «Подросток» были проведены следующие мероприятия:  
     17.05.2017 года состоялась Акция, посвященная  Международному дню детского телефона доверия, в нем приняло участие 125 несовершеннолетних района.

      23.05.2017 года  проведена викторина по истории создания организации Красный Крест среди учащихся 5 классов, в нем приняло участие  96 учащихся МАОУ СШ п. Парфино.

      27.06.2017-28.06.2017 г.-  2 волонтера группы «Пульс» приняли активное участие в семинаре  «Безопасный дом» в г. Великий Новгород.

      26.09.2017 года  проведен семинар «Первая помощь» для учеников 5 класса МАОУ СШ п. Парфино, в нем активно приняли участие   30 учащихся.

«БЕЗНАДЗОРНЫЕ ДЕТИ»
 

   В ходе проведенных профилактических мероприятий ОМВД России по Парфинскому району было проведено 10 рейдов с целью выявления безнадзорных и беспризорных детей, во время проведения данных мероприятий данных фактов выявлено не было. 
   В целях устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, передано в приёмную семью 5 несовершеннолетних.

   Кроме этого в период проведения операции  в районе  не было  произведено изъятия,  в связи с угрозой их жизни.  По решению суда 3 родителей лишено родительских прав в отношении    5 детей и 1 родитель ограничен в родительских правах в отношении 1 ребенка.   

  За период проведения операции «Подросток» 3 семьи было выявлено и поставлено на учет, как семьи, находящиеся в социально опасном положении, с данными семьями выстроена как индивидуальная, так и групповая профилактическая работа.
«ЗАНЯТОСТЬ»
 

    Особое внимание в летний период уделялось вопросу трудоустройства и занятости несовершеннолетних, в том числе состоящих на профилактических учётах, организации отдыха детей из семей, находящихся в социально опасном положении.

    В рамках реализации мероприятий государственной программы Новгородской области «Содействие занятости населения в Новгородской области на 2014-2020 годы», утверждённой постановлением Правительства Новгородской области от 17.10.2013 № 268 ГОКУ «ЦЗН Парфинского района» осуществляет организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. За 2017 год по направлению службы занятости временно трудоустроено  123 подростка.

Работа по организации временного и постоянного трудоустройства несовершеннолетних граждан проводилась центром в тесном контакте с администрацией района и сельскими поселениями, комитетом образования, комиссией по делам несовершеннолетних.  Несовершеннолетним гражданам оказывалась консультативная помощь и  информация о состоянии рынка труда.               

    В центре занятости в свободном доступе находятся буклеты «Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время», «Выпускнику о выборе профессии», «Профессиональное обучение безработных граждан». 
«ГРУППА»
Органами системы профилактики на постоянной основе проводились профилактические мероприятия, направленные на выявление несовершеннолетних правонарушителей, выявление несанкционированных мест сбора и отдыха молодёжи. В рамках данной операции  «Подросток» проведено 14 оперативно-профилактических мероприятий по проверке мест  возможной концентрации подростковых группировок, а также лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение преступлений или антиобщественных действий.  В ходе проводимых мероприятий выявлена 1 подростковая группа, состоящая из двоих несовершеннолетних.

Подростков употребляющий наркотические вещества и токсические вещества  выявлено не было.

   В учебных заведениях района проведены профилактические беседы об ответственности за действия экстремистского характера. В настоящее время несовершеннолетних, входящих в группу с экстремистской направленностью, не выявлено.

    С целью предупреждения групповых правонарушений и преступлений несовершеннолетних, организации досуга в летний период на плановой основе проводились мероприятия, которые озвучены в других направлениях проведения операции «Подросток».

«ШКОЛА»
Целью данного направления является выявление несовершеннолетних уклоняющихся от учебы. Во всех ОУ района ведется ежедневный  учет посещаемости учебных занятий. Составлен банк данных об учащихся, пропускающих занятия без уважительной причины. На конец 2016/2017  учебного года учащихся, пропустивших занятия без уважительной причины свыше 10% - нет.

 

«ИТОГИ»
    Запланированные мероприятия  в рамках проведения операции «Подросток» выполнены в полном объеме. Итоги проведения операции «Подросток» рассмотрены на заседании комиссии 29 ноября 2017 года, где выработаны предложения,  направленные на дальнейшее совершенствование работы в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Итоги операции «Подросток»  освещены на сайте Администрации  муниципального района в разделе КДН и ЗП.

Ответственный секретарь КДН и ЗП                              Н.О. Иванова 

