Отчет о работе 

комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Парфинском муниципальном районе за  9 месяцев 2017 год.

         Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Парфинского муниципального  района осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Постановлением Правительства Новгородской области от 21.03.2014 г. № 184 «О комиссиях по делам несовершеннолетних  и защите их прав» и направлена на контроль и координацию работы органов и учреждений системы профилактики района. Работа комиссии осуществляется в соответствии с разработанным комплексным планом мероприятий, направленных на осуществление следующих  функции:
-    предупреждение безнадзорности, беспризорности и правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому;

-       обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних

- социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, состоящих на учете и  находящихся в социально опасном положении;

-   выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий. 

-     оказание помощи в трудовом и бытовом устройстве несовершеннолетних.


За 9 месяцев  2017 году проведено 20  заседаний комиссии (АППГ-15). Было рассмотрено 70 - административных протоколов (АППГ-110). Из общего количества административных протоколов – 16 в отношении несовершеннолетних (АППГ-28), 54 в отношении родителей (законных представителей) несовершеннолетних и иных взрослых лиц (АППГ-82).
         Основными составляющими правонарушений из общего количества рассмотренных дел являются:

    -  неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних (ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ) – 52 административных протокола (АППГ-63);

    - потребление (распитие) алкогольной продукции в местах, запрещенных федеральным законом (ст. 20.20 КоАП РФ) – 4 административных протокола (АППГ-9).
          В районе проводится целенаправленная работа учреждений системы профилактики с семьями, находящимися в социально опасном положении.


Электронный банк данных, который разработан и ведется в  комиссии, позволяет вести четкий учет таких семей, видеть динамику изменений. Вся работа с этими семьями  проводится на основании «Порядка взаимодействия органов и учреждений системы профилактики в организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, утвержденного областной комиссией.

     По итогам  9 месяцев 2017 года на учете состоит 4 семьи (АППГ-8), в них воспитывается 12 (АППГ-16) детей, находящихся в социально опасном положении. 
     В результате профилактической работы за 9 месяцев 2017 год снято с учета 5 (АППГ-9) семей в них 6 детей (АППГ-18): в связи с лишением родительских прав 1 семья (АППГ-3) - 1 семья с ограничением в родительских правах (АППГ-1) - 3 семьи в связи с улучшением и оздоровлением ситуации в семье (АППГ-6).
     За  9 месяцев 2017 году по решению комиссии  в отношении 2 (АППГ-3) родителей, которые имели на иждивении 2 (АППГ-3) детей были направлены исковые заявления органами опеки и попечительства в суд с исковыми требованиями о лишении (1) и ограничении (1) родителей родительских прав. Данных исковые требования были удовлетворены.

     В целях предупреждения насильственных действий в семье на уровне муниципального района проводится следующая работа:
     - На базе ОАУСО «Парфинский Комплексного центра социального обслуживания» организовываются встречи участников клуба «Оптимисты», где обсуждаются данные темы.
     -  Информирование населения по данной проблематике осуществляется через публикации в районной газете « Приильменская правда» и на сайте Комитета образования, спорта и молодежной политики Администрации муниципального района.
     - Организация и проведение межведомственных рейдов с целью раннего выявления семейного неблагополучия, постановка семей на учет, для проведения с семьей индивидуальной профилактической работы. 

     Для предотвращения безнадзорности, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних  за 9 месяцев 2017 года специалистами учреждений системы профилактики с привлечением сотрудников полиции было проведено 98 (АППГ-107) рейдов, 134 (АППГ-66) по обследованию семейно-бытовых условий, 11(АППГ-32) по досуговым учреждениям и местам возможного пребывания подростков 18 (АППГ-7), в ночное время 18(АППГ-9). 

      На начало 2017 года в комиссии на учете состояли 6 (АППГ-9)   несовершеннолетних, с которыми проводилась индивидуальная профилактическая работ (ИПР), в течение 9 месяцев были внесены 7 ребят  для осуществления индивидуальной профилактической работы (ИПР) и 1 в банк данных несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. По итогам  9 месяцев 2017г. в банке данных несовершеннолетних, с которыми проводится ИПР состоит - 5 человек, в СОП-0.    В связи с улучшением ситуации и исправлением было исключено из банка данных 5 несовершеннолетних.     
      В целях организации отдыха, оздоровления, досуга и занятости детей и подростков в летний период 2017 года, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, обеспечения общественного порядка и безопасности в организациях отдыха и оздоровления детей на территории района в период с 15 мая по 15 октября 2017 года  проведена комплексная межведомственная профилактическая операция "Подросток-2017". 

     Действенной формой профилактики правонарушений несовершеннолетних является их досуговая занятость. Через Центр занятости населения за отчетный период было трудоустроено 123 (АППГ-110) несовершеннолетних.  
В летний период времени отдохнуло и оздоровлено в лагерях, санаториях, базах отдыха  927 (АППГ-975) несовершеннолетних.
     Немаловажная роль в районе отводится правовому просвещению и воспитанию с несовершеннолетних, которая проводится на основе районного плана социально значимых мероприятий. Наиболее значимыми мероприятиями с участием подростков стали такие акции: «Если тебя кто-то  причинил боль, просто позвони…», «Мы против курения», «За здоровье и безопасность наших детей», «Спорт-альтернатива пагубным привычкам», проведен районный конкурс «Агитбригад», «Лучшая инициатива волонтеров»,  «ЗОЖ твоими глазами».
    Члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Парфинского муниципального  района принимали участие в лекторских группах, в родительских собраниях, в заседаниях клубов «Подросток» и «Оптимисты»,  по следующим темам: «Профилактика употребления ПАВ, спиртосодержащей продукции, курительных смесей», «Административная и уголовная ответственность и ее последствия», «Права-ребенка, права-человека», «Скажем, нет жестокому обращению».  Проводятся спортивные мероприятия с ребятами,  организовываются однодневные походы, экскурсии и развлекательно-поучительные мероприятия.  
      Кроме этого, во всех учебных заведениях района созданы и работают Советы профилактики, основной целью работы которых является правовое просвещение учащихся и родителей.
     По итогам 9 месяцев  2017 году несовершеннолетними и с их участием совершено 3 (АППГ-5)  преступления 3 (АППГ-5) несовершеннолетними, из них в состоянии алкогольного опьянения 0 (АППГ-0). 
     Все органы и учреждения системы профилактики Парфинского муниципального района работают слаженно  и четко  исполнения закон по профилактике правонарушений, преступлений, безнадзорности и беспризорности. О слаженности  данной работы говорят результаты.
