Отчет о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Парфинского муниципального района за 2017 год.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Парфинского муниципального района работает в тесном взаимодействии со всеми службами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 

За отчетный период проведен комплекс организационно-практических мер, направленных на выполнение требований Федерального закона РФ от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и в соответствии с областным законом от 04.03.2014 № 494-ОЗ «О мерах по реализации федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» на территории Новгородской области». 

Осуществлялись меры по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, устранялись выявленные причины и условия, способствующие безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних. 

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав выполняет координирующую роль по организации профилактической работы среди детей и подростков. 

За 2017 год в районе проведено 29 заседаний районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (АППГ – 22).

Рассмотрено 25 профилактических вопросов (АППГ-12). 
На территории Парфинского муниципального района проживает 2326 несовершеннолетний подростка.

За 2017 г совершено 8 преступлений, что на 33,3 % больше (АППГ - 6).   Из них  3 тяжких и особо тяжких преступлений совершенно несовершеннолетними за отчетный период, что на 200% больше (АППГ-1).
Количество участников преступлений в 2017 году увеличилось с 5 до 2 лиц, увеличение составляет (40%).  Отмечается увеличение количества несовершеннолетних, совершивших преступления в группе лиц в 2017 г.-1 преступление, в  2017- 0 ( рост на 100%). 

 Подростками преступлений в состоянии алкогольного или наркотического опьянения совершенно не было, что на 100% меньше (АППГ-1). 
 Количество преступлений среди несовершеннолетних ранее совершившими увеличилось на 100 %  в 2017г.-2 (АППГ-1) .

   Анализ преступлений показывает, что 3 преступления составляют кражи чужого имущества (ст.158 УК РФ), 3-грабёжа (ст.161 УК РФ),1- незаконное хранение наркотических средств (ст.228 УК РФ), 1- убийство (105 УК РФ).
На момент совершения преступлений все 7 несовершеннолетних совершили преступления в возрасте от 14 до 17 лет. Из них один несовершеннолетний, проживает и обучается в г. Великом Новгороде, 2- несовершеннолетних являлись учащимися образовательных организаций, 4- не учились и не работали. 
 В районе создан единый муниципальный банк данных семей, находящихся в социально опасном положении, в котором на конец 2017 года состоит 5 семей, проживает 14 детей (АППГ-6 семей). За отчетный период 7 семей снято с учета, из них 4 в связи с улучшением ситуации в семье, 2- с лишением родительских прав и 1 – с ограничением в родительских правах,    поставлено на учет в течение года 6 семей. 
 В банке данных несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении на конец 2017 года нет, в течение года состоял 1 несовершеннолетний, который исключен из банка данных в связи с достижением совершеннолетия. Ежеквартально на комиссии заслушивалась информация о результатах профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, внесенными в персонифицированный банк данных семей, несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. 
В банке данных несовершеннолетних, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа на конец отчетного периода, состоит 9 несовершеннолетних.  За отчетный период внесен в данный банк данных 13 несовершеннолетний и исключено 10, из них: 8 в связи с исправлением поведения. По истечении 6 месяцев с момента внесения в банк данных несовершеннолетних, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа несовершеннолетнего подростка на комиссии заслушивалась информация о результатах профилактической работы, за отчётный период заслушано 13 информаций.

Районной комиссией принято 1 постановлений о проведении программы по заглаживанию вреда, в отношении 1 несовершеннолетнего программа по заглаживанию вреда не состоялась, т.к.стороны отказались от проведения программы по заглаживанию вреда, в связи с прекращении уголовного дела в связи с  примирением с сторон, возврате похищенного и принесения своих извинений. 

В отношении  остальных несовершеннолетних, которые совершили преступления  информации  от следователей не поступало.
На заседаниях комиссии за 2017 год было рассмотрено 105 материалов (АППГ-131), из них: 21 административных материала в отношении несовершеннолетних (АППГ-31) и 84 в отношении родителей (законных представителей) и иных взрослых лиц (АППГ-100). По рассмотренным материалам вынесено 60 (АППГ-92) штрафных санкции, общий размер штрафа составил 81050 (АППГ-136900) рублей, из них в отношении подростков 17 (АППГ-19) санкций на сумму 65800 (АППГ-83600) рублей, в отношении родителей (или лиц их заменяющих) и взрослых лиц – 43 (АППГ-26) санкций на сумму 15250 (АППГ-53300) рублей.  Направлено 18 постановлений о взыскании штрафа (АППГ-30). Составлено 11 протоколов (АППГ-14) по факту уклонения от исполнения административного наказания.
 Вынесено 1 постановлений о прекращении производства по делу об административном правонарушении в отношении несовершеннолетнего.

Рассмотрено 22 материалов, не связанных с делами об административных правонарушениях (АППГ-32).
 За отчетный период 2017 года рассмотрено 11 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении 11 подростков. 

В целях предупреждения организовывались межведомственные профилактические рейды по месту жительства несовершеннолетних и семей, находящихся в поле зрения специалистов служб системы профилактики. Проверяются условия жизни и воспитания детей и подростков, занятости в свободное от учебы и работы время, обследуются семейно-бытовые условия проживания. За период 2017 года проведено 146 рейдов посещено 208 семей. (АППГ – 126 рейд, посещено 132 семей), 21 рейд организован в ночное время суток (АППГ-11).

Выводы и предложения
            Учитывая изложенное, комиссия считает, что работу по профилактике правонарушений, преступлений, безнадзорности и беспризорности проводимую органами и учреждениями системы профилактики признать удовлетворительной. Продолжить профилактическую работу в текущем году, включая в нее новые формы и методы на основе анализа проблемных сторон
        На основании  вышеизложенного в 2018 году комиссии необходимо:
продолжить работу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, по межведомственному взаимодействию направленного на   раннее выявление семейного неблагополучия,
 особое внимание уделить профилактике правонарушений и преступлений,  выявление и пресечение причин и условий совершения несовершеннолетними правонарушений, преступлений, общественно-опасных деяний. 
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